

## 南集镇:

# 项目助推新型城镇化建设快速发展



驱车沿着X105县道一路向东疾驰,看见“南集欢迎您”的火炬形标识就意味着南集镇到了。透过窗外,可以明显感觉到南集的与众不同。这个被古淮河滋养、与阜宁县芦蒲镇、淮安区苏嘴镇隔河相望的小镇,如今在传统农业转型的基础上增添了几分“现代”韵味。2016年,南集镇引进投资20亿元风力发电项目,引进投

资2000万美元的康源慕德二期年出栏13万头高科技生猪养殖项目;引进投资5400万元的财绿米业及4100万元的共创木业……累累的硕果只会成为再次出发的指令枪。为加快工业强镇、富民兴镇的步伐,2017年,南集力争招引亿元项目2个、3000万元以上工业或农业加工项目3个。在第一季度县综合考核评比中南集镇排名第

一。目前投资4000万元的涟水润泽工贸有限公司与同样投资4000万元的发芽糙米深加工项目已经开工;新引进3500万元的木材加工项目处于签约阶段,目前厂房正在建设中;另外总投资20亿元的高风力发电项目预计9月份开工;投资1.5亿元的现代农业示范园正在建设中;财绿米业二期已经招标……

### 吃得苦中苦,方为“镇上镇”

【“目前我们围绕‘重大项目、外资项目、农业加工项目’三大主攻点,按照‘收集一批,签约一批,开工一批,竣工一批’的循环效应招商模式,全力突破项目引进工作。”南集镇工业办主任林彩红告诉记者。】

南集是一个传统的农业小镇,如果想要转型升级,让百姓感受到更多福利,招商引资必须全力以赴。用小镇资源吸引小镇产业,用小镇产业带动小镇经济,用小镇经济促进小镇发展,南集正在用他们的方式前进着。

“招商引资真的很辛苦。”林彩红

说,“目前工业办实施‘主外一线,主内一线’两线作战。内线主抓工业集中区企业提档升级,落地项目开工建设、竣工验收;外线招聘在外的家乡有才人士作为招商顾问,召开座谈会,建立资源客户群,立足收集信息,主抓项目招引,用两线合力打赢实体

项目攻坚战。”林彩红告诉记者,为了抢抓每一次机会,他们就好像“打渔人”一样日撒网,力求搜寻到每一条有用的信息。“上海、苏南、浙江……我们就好像淘宝常说的‘江浙沪包邮’一样,来回跑。”林彩红打趣的说。为了实现大

项目、外资项目、农业加工项目突破三连冠,镇工业办每个月外出招商不少于7天,每周洽谈项目不少于7个,每个月推动招商不少于7次,每半年问责人数不少于7个,确保用实实在在的招商成效为“保二争一”扛大任,履主责。

### 全力当好“店小二”,用心服务保项目

【“我们现在就是用‘店小二’式的精细服务,为来南集投资的客户实行点对点、面对面无缝衔接,力保他们能够在南集感受到我们的真情厚意。”林彩红说道。】

“项目是天,项目是地,项目是南集发展的生命线。”林彩红说,把项目引进来,是嘴上功夫;让项目留下来,才是真正的功夫,这是要看“心”和“手”能不能到位。

“对于客户,我们一直是聚焦服务体系,久久为功。对所有企业、投资客商用‘店小二’的心态服务,这样就会一传十,十传百,让更多的客商愿意来到南集,值得来到南集。他们来到南集,就会给南集的百姓带来切切实实的好。”林彩红告诉记者。

淮安市嘉穗食品科技有限公司是由投资商陈沁滨与南集镇振兴村合作、总投资4000万元的发芽糙米深加工项目。目前一期建设符合食品加工QS要求的标准化厂房即将装修,2条年生

产500吨的自动化生产线已经安装完成,预计年产值达4000万元,利税可达800万元,新增就业岗位30个,每年镇兴村可增加集体经济收入15万元以上,实现了企业、经济薄弱村、低收入农户三者的最佳组合。陈沁滨告诉记者,他正是被南集招商引资小组的真情实意所打动的。“刚与南集接触时,就觉得他们真的很用心。对于我所关心的问题在帮办中不拖延,刚刚提出来,没多久他们就反馈过来,不断沟通,各取所需,在细微处避开了很多弯路。南集提供的优惠政策,也是切实为投资商所考虑,一下就打中了我需要的‘痛点’,他们是以解决问题为核心,想我们所想,急我们所急,解我们所盼,到最后,我都被弄得

不好意思了,没有理由不来南集。”陈沁滨说道。同样被南集的精准服务所打动的还有涟水润泽工贸有限公司总经理周小为。涟水润泽工贸有限公司主要通过物理工艺和技术生产植物油,主要用于非食品行业。3月25日,周小为来南集考察,准备在南集工业集中区投资4000万元。该项目占地35亩,提供就业30个,年可开票7000万元,预计年入库税收达500万元。“虽然只有短短2个月的时间,但我能够明显地感觉到南集对于我的真情。整个项目的落实,工业办一条龙服务,我一点神都沒烦。”周小为说,无论是财政上给予的税收优惠,还是土地上和老百姓的协调调解,直到项

目的落地,他都觉得很到位。“虽然我们的生产是低能耗、无污染排放,但老百姓多多少少还是会有些不放心。对此工业办经常深入农户,和他们讲明我们的生产是无污染的,与他们协调。从这方面我就明显感觉到他们的用心和认真,这里值得我来。”

林彩红说,项目来到南集,就要对他们认真负责。如果有污染问题,就要立刻协调,帮助他们联系专家拆除更新,让他们达到相关环境标准;如果财政有问题,就向上积极争取,给予一定优惠;如果土地有问题,就向百姓晓之以情动之以理,并给予他们满意的补偿。与客商接触用感情,用久久为功的服务软实力,提高招商的葡萄串效应的成功率。

### 把现代农业示范园建成南集“后花园”

【“现代农业示范园对外可以形成集聚效应,对内可以给南集百姓提供一个精神文化休闲场所,让百姓感受到南集镇的发展红利,两全其美,推动南集的农业生产转型升级。”林彩红告诉记者。】

相对于大都市的灯火繁华、高楼林立、人声鼎沸,小城镇有着现代人返璞归真的独特吸引力。在这样的背景下,南集镇现代农业示范园应运而生。南集镇现代农业示范园占地9000亩,总投资1.5亿元。目前正在建设中的南集镇现代农业示范园已经初具规模,基础设施正在逐一落实。

“现代农业示范园是集特色农业、休闲农业、特色养殖、田园综合体、农业主题公园为一体的生态型农业服务‘综

合体’。建设园区的初衷,是希望园区可以成为南集的新招牌,不仅吸引外地人来到南集参观游玩,同时也满足本地人的精神文化需求,平时来到园区休闲游玩。”林彩红说,针对不同层次的需求,现代农业示范园可以扮演多重角色,和经济牢牢焊接在一起。

目前南集镇现代农业示范园围绕“打造综合体,构建产业链”两大重点,突出“种养+结合,多种要素集聚,休闲观光体验一体”三大主攻方

向,全力推动“产户、产村、产镇、产廊”四产融合,着力为解决“富民、壮村、强镇”提供源头活水。

园区在构建优质稻米全产业链,发展循环经济的同时,推广药材种植等附属产业,形成“主产支撑,附产成景”的叠加效应。通过对种植、养殖、休闲等产业进行布局及加大项目招引的力度,目前瓜蒌园、苗圃园、西瓜园、螃蟹园及优质稻米全产业链核心区、生猪养殖示范区、现代农业服务区的“四园三区”



江苏淮供欣隆现代农业全程服务有限公司



涟水县电子商务运营中心



南集镇现代农业示范园区



南集镇现代农业示范园区观光廊道



涟水县恒达木业有限公司



图/文 左 成 邵国威